

▶一周歪批微史记 ▶更多



恋曲2012（下）

//我想问一下玛雅人靠谱吗？要是靠谱我就不期末复习了。

研究网络音乐，必须先明确它的中心思想和歌词大意。作者根据128716份样本进行粗略统计，发现有99.34%的网络歌曲与爱情有关。怀着对爱情的虔诚之心，作者对网络音乐按主题进行归类，大致可分为如下类型：

买卖不成仁义在型

这类歌曲是失恋歌曲的延续，痛苦过后有人选择遗忘，有人选择自杀，而第三种人，他们拥有比清明上河图还宽阔的胸怀，在无数次的被背叛的洗礼中产生了病痛依赖，逐步开始陷入了享受痛苦的斯德哥尔摩泥淖。没有理由的分手就在那个秋天，爱人离去的残忍现实落在身上却如九月阳光一样让他感到柔软安详，夕阳西下相视一笑，留下一句“还是朋友”后悄然远去，独自消失在街角的两元店。

代表人物：“情歌王子”郑源
代表作品：《难道爱一个人有

错吗》、《难道是我上辈子欠了你》、《好聚好散》、《别无所求》、《爱情里没有谁对谁错》

备胎单恋型

这种歌曲努力避开“痛苦”、“绝望”、“灰暗”等字眼，而是以一种“我已等待了千年”的大无畏的历史使命感和阳光心态出现，不经意间博取了听众廉价的同情与怜悯，主角前世是一个大学校足球队替补第五前锋，今生改头换面成一个篮球场饮水机看守员，他的职责就是每天对着镜花水月倾诉衷肠，向另外一个次元嘘寒问暖，当他们集体出现时甚至还能造成交通拥堵，因为他们都是挥着备胎的男孩。

代表人物：“心碎男孩”六哲

代表作品：《如果没有他你还会爱我吗》、《会受伤的人只有一种可能》、《被伤过的心还可以爱谁》、《多情的人总被无情的伤》、

《你的心是否也有我的名》、《他真的比我好吗》

动物也有爱型

这类歌曲的创作者是看着赵忠祥老师的节目长大的，他们的作品跳出了人类的窠臼，将触角深入到了高山、湖泊、草丛、沼泽和雨林，寻找一切可能发现存在的动物种类，赋予毁灭性的歌词是一把猎枪，在草原逡巡，在田野守望，心怀野心将犬科、熊科、猫科、鼠兔科、长臂猿科一网打尽。动物类歌曲拥有很高的精品率，也是人们认识和喜爱网络音乐的名片与桥梁。

代表人物：“创作歌王”杨臣刚、“流行教父”庞龙

代表作品：《老鼠爱大米》、《兔子爱萝卜》、《两只蝴蝶》

物种跨越型

这类歌曲是上一种歌曲的分支

流派，系出名门，表现自然不凡，青出于蓝而胜于蓝地完成了对动物情歌基因的篡改，将歌曲主角设定为两只风马牛不相及的动物，有的甚至是食物链上相克的千年死敌，但经过词作者的鬼斧神工的运作，它们却穿越世俗城墙前嫌尽弃，成为知心爱人相互搀扶去远方，让人不禁感叹爱情的神奇。

代表作品：《狼爱上羊》、《老鼠爱上猫》、《小强爱旺财》、《狐狸爱上熊》、《你是猫儿我是鱼》、《黄鼠狼爱上鸡》

名著改编型

这种歌曲与物种跨越有异曲同工之妙，用挖掘机拆毁古典名著中原有的故事形象，歌词具有强烈的颠覆性和煽动性，目光敏锐的创作者畅游书海，从原著中寻找可疑漏洞，并以爱情粉饰填充，形成新的解析和演绎。

代表作品：《西门庆的眼泪》、

李铁根/文

《你是潘金莲我是西门庆》、《孙悟空爱上白骨精》、《白骨精给孙悟空的一封信》、《潘金莲与武二郎》

小三上位型

这种音乐是新出现的一种分支，以陈伟创作的小三系列歌曲为起源，在情侣、夫妻、前任的传统圈里另辟蹊径，将小三纳入了音乐创作的语言体系，小三作为现代感情生活中重要的组成部分，理应占据更多的话语权，著名作曲家，有“张超不出，谁与争锋”和“内地林夕”之称的音乐人陈伟为这个噪杂时代奉献出了小三系列歌曲，并交由情歌王子冷漠演唱，二人心有灵犀相得益彰，将华灯初上繁华落尽后孤独小三的爱情与愁刻画得淋漓尽致体无完肤。

代表人物：“新晋歌王”冷漠

代表作品：《小三》、《小三续集》、《小三前传》、《小三外传》
(纯属歪批，切勿对号入座)

//一周网事

11月27日 星期二 在微博上讲道理会死人的

网友“琢磨先生”发微博说，“在微博上讲道理会死人的……”论据是一条长微博，模仿微博网友惯用的评论思维，模仿得相当到位，趣味十足，道出了不少微博名人的苦恼。不少网友也很认同他这一说法。因为名人在微博上说话，总有一部分网友跟不上楼主的思维，评论就会很莫名其妙，让人哭笑不得。

点评：楼主江郎才尽，果断取消关注。

——粉丝

11月28日 星期三 神一样的cosplay

李安导演的电影《少年派的奇幻漂流》上映以来，就成了网友们津津乐道的话题。“豆瓣”上它受到了热捧，评分高达9.1分。不过，也许是被片中老虎吓昏了头的原因，这部票房过亿的电影，还是难逃网友们的“魔爪”，恶搞《少年派的奇幻漂流》剧照的图片在网上狠狠火了一把。

点评：我喜欢少年派，这部电影其实是一则寓言，而那艘船暗指婚姻。这也正是我选择单身的原因，谁愿意一天到晚不停琢磨怎么和母老虎打交道？尽管她不会吃了你。

——语出陈晓卿

11月29日 星期四 网友齐晒思维定势

“刚才去财务报销，2900元，我跟出纳说我这正好有100，你给我3000。”这看似是很正常的凑整逻辑，但仔细品味，你有没有觉察出一丝不对劲呢？其实，直接给2900就好了。11月26日，网友“lcgcat”发布的这条糗事被转发到微博后，网友排队回复称看了好几遍也没看懂问题出在哪，“为自己的智商着急”。

点评：看评论才看懂了，智商低到没脸见人了。

——网友

11月30日 星期五 “南京爱情故事”火爆网络

故事从高中开始，夹杂着高考、大学、分手、工作、复合，最后修成正果。两个南京青年的爱情，被80后摄像师金锋一一还原。不算唯美、也谈不上典雅，但这部全程南京话演绎的“南京爱情故事”，却瞬间在网上升温。网友看完，笑中带泪，感叹“又搞笑又感人”。

点评：不只是故事、不只是人物，还是因为感情太真挚。

——网友

12月1日 星期六 网友都在问：玛雅人靠谱吗？

离玛雅人所谓的末日预言越来越近了，最近很多网友在讨论如何过好这“最后一个月”。突然有一天，一位网友问，“我想问一下玛雅人靠谱吗？要是靠谱我就不再期末复习了。”一下子引爆了不少拖延症患者，不想写论文的网友就说，“要是靠谱我就不写论文了。”不想还信用卡的网友就说，“要是靠谱的话我就不还信用卡了”……

点评：当初玛雅人就是这么想的，然后整个文明都挂掉了。

12月2日 星期日 网友盘点2012网络十大流行语

新鲜的“2012年最经典的十大网络流行语”在网上热传，前三名是“你幸福吗”“屌丝”“×× Style”。这“十大”虽说是网友自创，但却将它们诞生的前因后果分析得头头是道，得到众多网友热捧。

点评：元芳，你怎么看？——这句话刚火的时候，两日内被人问了200多万次。

12月3日 星期一 最高转发滑稽诞生

有人在Facebook发了一张照片，声称自己中了彩票，并将在转发者中挑出一人赠送100万美元。于是，这成了有史以来转发最高的Facebook文章：200万次。尽管美国各大媒体纷纷指出这是骗局，但网民依旧在评论中各种苦情各种卖萌，想让自己成为幸运儿。

点评：跟风闹着玩的好么，哪来的智商优越感。

——网友

现代快报记者 戎华 整理

//一周红人

喵星人都是混蛋，汪星人真的很奇怪

天真热情的汪星人，霸道腹黑的喵星人，如果你有两个朋友分别像他们你该怎么办？近日，波士顿的一个戏剧团队模拟人类和猫狗相处的日常情景，不过这一对“猫狗”都是由剧团演员来模仿的。大摇大摆从别人身上踩过去的是喵星人，永远精力充沛、喜欢趴在主人身上的必然是汪星人。这段不到三分钟的视频由于太过“传神”，笑翻了众多家有宠物的网友们，在微博上，一周不到就被转发了4万多次。

视频中饰演汪星人的男演员浓眉大眼、表情丰富，随时都是一脸的灿烂笑容，一刻也不肯歇着，一会要跟人玩橄榄球，一会又要帮忙做饭，总之就是要粘着别人才能过活。而那位喵星人则是个“神经质”，一副永远吃不饱的表情，放着平坦地板不走，非要从别人身上踩过去，更坏的是还故意打翻牛奶杯，“陷害”汪星人。虽然这段视频不到三分钟，却让很多养过宠物的网友大赞演员“神cosplay”，视频中各种镜头都投射着自家的猫狗身上的影子。相对于忠厚老实的汪星人，诡异的喵星人当然是被吐槽最多的，它们傲娇的“罪行”被家有“恶喵”的网友们争先恐后地罗列了出来。



视频搜索关键词：
真人演绎猫和狗的区别

@绯火霁月：在我睡觉时拍我的脸，拍醒我只是因为它要让我开门放它出去玩，或者半夜突然想吃猫粮了！其他人的脸当然也要拍！包括我家那只傻狗！

@Angeline3110：我家猫在呕吐之前会拼命讨食物，不给各种烦人，给了最后吃到吐！

@温惬意：它就是个大爷啊！你吃的它不能吃，得另做啊！还都得是肉！要不然花钱买猫粮给它吃。放在碗里的水它还不爱

喝，非喵喵地要喝水龙头里流出来的水。你玩电脑它绝对不同意啊，一定要杵在屏幕前顺便替你打几个乱码。猫厕一天打扫一次，否则小心它拉你地毯上。

据了解，这个短片是波士顿一个名叫“Fatawesome”的喜剧团队近期制作的，上周在视频网站“Youtube”上被点击了380多万次，有网友总结：“喵星人都是混蛋，汪星人真的很奇怪！”

(现代快报记者 褚琴 整理)

//一周斑竹来信

历史上哪些名人疑似穿越

看多了现代人穿越到古代的电视剧，天涯网友开始深挖哪些古人类是现代人穿越过去的。首当其冲的是达芬奇：他起码是几个世纪后穿回去的，掌握这么多这么全的知识，让人怀疑他还是不是人类啊。妲己：感觉她不是现代穿越回去的，而是时不时地穿越于各个朝代，历史上那几位祸国殃民的美人儿，全部都是一个范儿，又美艳、又祸国，且性格都古怪！还有荀子，几千年前他老人家能提出：制天命而用之，天行有常之类这么前卫的思想啊！

(天涯娱乐八卦版主：“比赛是五个人的”)

最后的眼神一定要到位

一组被冠以“女屌丝对话”的图片走红网络，组图中两位女生用三张固定的图片套上不同的冷笑话风格的对白，内容滑稽，表情到位，令网友大呼“笑抽了”！随后又有各种“男屌丝”版本出炉，不少网友亦创作出不同的“屌丝对话体”，并总结经验称“主要是最后的眼神一定要到位”。

屌丝对话体，最初来源为网友“最炫炫炫炫”以及“嘿_叫我诚诚老师”制作上传的图片内容。在以三张固定照片为一组的对话中，两个女屌丝用内容滑稽、答案出人意料的冷对白，配以最后一张的神表情，便成了一组典型的屌丝对话体。

问：忽然有学习的冲动，怎么办？答：别慌，喝点水躺下来休息会就好了。

问：为什么非诚勿扰有24个女嘉宾？答：三八等于几。

问：你知道吗？马伊琍比文章大九岁，所以女儿小名叫九儿。答：伍佰的爸爸真惨。

(互动百科网：“想飞的小鱼”)

Hudong 互动百科